

8.12.2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση της Διοίκησης του ΣΕΒ με την Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής

Συνάντηση εργασίας είχαν σήμερα (Τρίτη, 8 Δεκεμβρίου 2009), ο Πρόεδρος του ΣΕΒ κ. Δημήτρης Δασκαλόπουλος και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου με την Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής κ. Τίνα Μπιρμπίλη, με τους Γενικούς Γραμματείς του Υπουργείου καθώς και με στελέχη του επιτελείου της. Στη συνάντηση αυτή από τη διοίκηση του ΣΕΒ συμμετείχαν ακόμη ο κ. Ευθύμιος Βιδάλης, Πρόεδρος του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και μέλος του ΔΣ του ΣΕΒ, καθώς επίσης τα μέλη του ΔΣ του ΣΕΒ και του ΔΣ του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, κκ.: Δημήτρης Παπαλεξόπουλος και Αναστάσιος Καλλιτσάντης.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Δασκαλόπουλος έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Είχαμε με την Υπουργό και τους συνεργάτες της μια εγκάρδια και ουσιαστική συζήτηση. Διαπιστώσαμε την κοινή βούληση Κράτους και επιχειρηματικότητας να συνεργαστούν με στόχο μία **Ελλάδα καθαρής ανάπτυξης**. Στρατηγική επιλογή του ΣΕΒ για την έξοδο από την κρίση είναι η βιώσιμη ανάπτυξη –ανάπτυξη με κοινωνική συνοχή και σεβασμό στο περιβάλλον.»

Ειδικότερα, στο πλαίσιο της συνάντησης με την Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής, ο κ. Δασκαλόπουλος έκανε την ακόλουθη τοποθέτηση:

(ακολουθεί το πλήρες κείμενο)

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΕΒ
ΔΗΜΗΤΡΗ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ
ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
& ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ, ΤΙΝΑ ΜΠΙΡΜΠΛΗ

8 Δεκεμβρίου 2009

Ο ΣΕΒ είχε επανειλημμένα τονίσει, ότι η ίδρυση ενός Υπουργείου Περιβάλλοντος συνδεδεμένου με τις ανάγκες της ανάπτυξης, ήταν ένα αναγκαίο βήμα για να σχεδιαστούν και να εφαρμοστούν συνδυασμένες και ολοκληρωμένες πολιτικές στους κρίσιμους αυτούς τομείς. Η ανάπτυξη και το περιβάλλον, εξάλλου, δεν είναι αντιτιθέμενοι, αλλά στόχοι που οφείλουν να εναρμονίζονται ο ένας με τον άλλο.

Θεωρούμε ότι το νέο Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής ικανοποιεί αυτήν την ανάγκη σε μεγάλο βαθμό, καθώς με την οργανωτική του δομή ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις.

Ένα από τα πιο κρίσιμα προβλήματα ως προς την προστασία του περιβάλλοντος είναι η ολιγωρία του Κράτους σε όλους σχεδόν τους τομείς: την εφαρμογή της ελληνικής και της κοινοτικής νομοθεσίας, τις διαδικασίες αδειοδότησης, τη διαχείριση αποβλήτων, τον χωροταξικό σχεδιασμό, το ενεργειακό μίγμα, την κλιματική αλλαγή.

Ως χώρα παρουσιάζουμε έτσι το εξής παράδοξο: η φροντίδα για το δημόσιο αγαθό, που είναι το περιβάλλον, να γίνεται πρωταρχικά με την πίεση και πρωτοβουλία – άλλοτε οργανωμένη και άλλοτε ad hoc– της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της κοινωνίας, ενώ το Κράτος υστερεί, επεμβαίνει άκαιρα και παρωχημένα και συχνά τιμωρεί τις επιχειρήσεις για εντυπωσιασμό.

Αναγνωρίζοντας το πρόβλημα, ο ΣΕΒ δημιούργησε στους κόλπους του, παράλληλα με τα δίκτυα για την εταιρική διακυβέρνηση και την εταιρική κοινωνική ευθύνη, το **Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη**, το οποίο λειτουργεί με τη μορφή αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας και στο οποίο συμμετέχουν, ήδη 31 επιχειρήσεις – μέλη του. Στόχοι του Συμβουλίου για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη είναι η προώθηση των αρχών της βιώσιμης ανάπτυξης, η έρευνα και η διάχυση σχετικών γνώσεων, εμπειριών και καλών πρακτικών, καθώς και η έμπρακτη ανάδειξη της σημασίας της συνεργασίας για την αντιμετώπιση της σύγχρονης ατζέντας της βιώσιμης ανάπτυξης.

Ο ΣΕΒ επέλεξε να στηρίξει την ιδέα της βιώσιμης ανάπτυξης, διότι συνεπάγεται ισόρροπη ανάπτυξη, με ταυτόχρονους και ισότιμους στόχους την οικονομική ευημερία, την κοινωνική συνοχή και τη μέριμνα για το περιβάλλον.

Υπάρχουν, όμως, πολλά κρίσιμα και χρονίζοντα προβλήματα που εμποδίζουν τη βιώσιμη ανάπτυξη, αποτρέπουν τις επενδύσεις και εκθέτουν τις επιχειρήσεις σε

άσκοπα και απρόβλεπτα ρίσκα. Το τρίπτυχο, εξάλλου, «περιβάλλον – ενέργεια – κλιματική αλλαγή» καλύπτει πολλά, περίπλοκα και πολυδιάστατα θέματα.

Ο ΣΕΒ πιστεύει και προσβλέπει στη συνεργασία με το ΥΠΕΚΑ για την επίλυση όλων αυτών των προβλημάτων –με αναφορά στα επιστημονικά δεδομένα και όχι την τάση δαιμονοποίησης των επιχειρήσεων, που συχνά παρατηρείται. Είναι, δε, σε θέση να βοηθήσει με τρόπο ουσιαστικό –προσφέροντας ιδέες, και λύσεις, καθώς και θέτοντας στη διάθεση του νέου υπουργείου τα στελέχη, τους επιστήμονες, τους έμπειρους μάνατζερ, που ήδη δουλεύουν στις τρεις σημαντικές επιστημονικές ομάδες εργασίας που διαθέτει από καιρό –για τη χωροταξία, το περιβάλλον και την ενέργεια.

Σήμερα, καταθέτουμε και προτείνουμε για συζήτηση τέσσερα συγκεκριμένα και αλληλένδετα θέματα, που έχουν κρίσιμη σημασία για την αναπτυξιακή πορεία της χώρας, για τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Τα θέματα αυτά είναι:

- οι διαδικασίες αδειοδότησης,
- ο χωροταξικός σχεδιασμός,
- η διαχείριση αποβλήτων,
- και η μείωση των αερίων του θερμοκηπίου.

Τα τέσσερα αυτά θέματα δεν πρέπει να προσεγγιστούν με πνεύμα γραφειοκρατικών και διοικητικών ρυθμίσεων. Απεναντίας, επειδή εμπεριέχουν κρίσιμες περιβαλλοντικές, κοινωνικές και οικονομικές διαστάσεις πρέπει να αντιμετωπιστούν με τον σχεδιασμό ολοκληρωμένων και μακρόχρονων πολιτικών, που με βάση την αρχή της πρόληψης και των καθαρών κανόνων και όχι της καταστολής και των προστίμων, θα μπορούν να συμβάλλουν ταυτόχρονα και στην προστασία του περιβάλλοντος και στην αίσθηση δικαίου και στην κοινωνική συνοχή.